	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes 

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Voici deux programmes de calcul :

Programme de calcul  1 :

           Programme de calcul  2 :

Choisir un nombre.


           Choisir un nombre.

Prendre son triple.


           Retrancher 1.

Retrancher 7.



           Prendre le double du résultat obtenu.






           Ajouter 9.

1. On choisit le nombre – 2. Déterminer pour cette valeur, le résultat de chacun de ces programmes de calcul en détaillant les étapes.

2. On choisit le nombre   EQ \s\do2(\f(2;3)).  Déterminer pour cette valeur, le résultat de chacun de ces programmes de calcul en détaillant les étapes.

3. On choisit le nombre 32,6. Déterminer pour cette valeur, le résultat de chacun de ces programmes de calcul en utilisant la calculatrice. Ecrire la succession des touches de la calculatrice utilisées pour ces deux calculs.

4. On appel x le nombre choisi. Ecrire chacun de ces programmes de calcul en fonction de x.

5. Pour quelle valeur, ces deux programmes de calcul mènent-ils au même résultat ? Justifier.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	1. L’élève doit déterminer le résultat pour chaque programme de calcul en détaillant les étapes intermédiaires. L’écriture d’une unique expression mathématique traduisant le programme de calcul n’est pas attendu. 
2. L’élève doit déterminer le résultat pour chaque programme de calcul en détaillant les étapes intermédiaires. L’écriture d’une unique expression mathématique traduisant le programme de calcul n’est pas attendu.

3. L’élève doit donner les résultats des deux programmes de calcul. 

4. Cette question n’intervient pas dans la validation de l’item.

5. L’élève doit exposer une démarche mathématique correcte, quelque soit la valeur trouvée. 

	Commentaires des auteurs

	Cet exercice peut être utilisé à partir de la classe de quatrième. 


	Commentaires du groupe de relecture

	Exercice peu adapté à la validation d’un item du socle. 
Les valeurs  EQ \s\do2(\f(2;3)) et 32,6 sont assez artificielles et ne vont pas aider l’élève à comprendre que dans le programme 1, les valeurs de sortie augmentent plus vite que dans le programme 2 : il aura beaucoup de mal à trouver  pour quelle valeur, ces deux programmes de calcul mènent au même résultat, hormis en algébrisant le problème ce qui ne relève pas du socle.



